=2

N X

P S o
o] | [ tuniTests_tn Classe :............... N°®:......
Prénom:. .. ... Durée:30 minutes

DEVOIR DE CONTROLE N°3
Sciences physiques 20

- Exercice n°1: (9pts)
Le chronogrammes (1) de la figure ci-dessous représente la courbe de |a
 variation de la température de I'eau a la pression atmosphérique
" normale.

- Température (°C)

° 20 - Temps(s)
1- Le changement d’état est il réaliser par chauffage ou par refroidissement
Justifier ? (1,5) |
2- De quel changement d’état s’agit- il ? Justifier ? (1,5)
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3- L'eau est elle pure ou non. Justifier ? , (1)

4-a- Preciser la température de ce changement d’état de I'eau. Justifier ?
(1,5)

 b-En déduire la température initiale de I'eau: (1,5)

5- Pour c_haque interval de temps préciser I'état physique de I'eau: (2)
| > 08 et 10S co oo
> 60s et 1208t |

> 2208 €1 2408:... ccccismiinnnin e ierin e sees srsismee s e tuniTests tn
Exercice n°2 : (11pts) LaB)s el Lo
Le technicien de laboratoire de physique mesure la masse u uiie | '
eprouvette graduée, de capacité 100mL, contenant un liquide pur de
volume V. Voir figure n°1. /
1- Preciser : (1) _
a-Le nom de la balance utilisée. &

Figure n°1 \

¢
[

b- L'ordre des masses marquées
utilisées: Liquide—] RN
> 100 : 20 puis 5 [ ‘ — »
» 20 ; 100 puis 5 [] K I] L /
»> 5 ; 20 puis 100 [] —

2- Que vaut la masse m4 de I'éprouvette graduée et du liquide: (1)

20g 100g 5

L]

>

3- Déterminer le volume V du liquide. Justifier ? | (1,5)
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4- Le technicien de laboratoire refait la méme pesée mais avec I'éprouvette
graduée vide. Il trouve la masse m2=48,5g.
a-Quelles sont les masses marqueées nécessaires pour mesurer mz. (1,5)

|

b- Déterminer: la masse (m) du liquide. - (1) |

- ¢- En déduire la masse de V’= 1cm?® de ce liquide: (1)

5- Sachant que la masse d’un volume Vy=1L d’eau pure est égale a mo=1k%
‘a- Le liquide utilisé par le technicien de laboratoire est —il de I'eau pure?
Justifier ? (1)

b-Le liquide utilisé est il plus lourd ou plus léger que I'eau pure. Justifier ?
rren...(1,5)

6- Compléter le tableau suivant pour I'eau pure: (1,5) |

Volume Masse
150 mL kg
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3- L'eau est elle pure ou non. Justifier ? | (1)

4-a- Préciser la température de ce changement d’état de I'eau. Justifier ?
(1,5)

' b-En déduire la température initiale de I'eau: (1,5)
‘ |
5- Pour chaque interval de temps préciser I'état physique de I'eau: (2)
| > 0set10s ..o
| > 60s et 1208 ..o
P 1208 BE200B 1 cis i Bomeaisssd e sui b s om tui'l‘sts_tn
> 2208 et240s:.......
Exercice n°2 : (11pts) J liaBy el
- Le technicien de laboratoire de physique mesure la masse d’une
éprouvette graduée, de capacité 100mL, contenant un liquide pur de
. volume V. Voir figure n°1. (
1- Préciser : (1) .
a-Le nom de la balance utilisée. .

Figure n°1 \

(II

e

...........................................

b- L'ordre des masses marquées
utilisées: Ugquide=
» 100 ; 20 puis 5 [ [ I e
» 20 ; 100puis 5 [] \ L ﬁ/
> 5 ; 20 puis 100 [] — —

2- Que vaut la masse m4 de I'éprouvette graduée et du liquide: (1)

20g 100g 5

[ 11 1]

R
)

3- Determiner le volume V du liquide. Justifier ? | 1,5)
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